■"向新向实 创新创造"2023四川经济影响力人物活动

### 2023四川经济影响力人物活动投票总数超700万

# 最后两天,快来给你心中的Top10点赞

华西都市报讯(记者 刘虎)为了进一步激发经营主体内生动力,推动经济持续高质量发展,2月29日,由封面新闻、华西都市报主办的"向新向实创新创造"2023四川经济影响力人物活动正式启动。

此次活动于3月6日起开启网络投票,将持续至3月27日24点结束。活动开展以来,吸引众多网友积极参与,为"2023四川经济影响力人物""2023四川十大城乡融合案例""2023四川十大领军企业""2023四川十大青年企业家"四大榜单投票打call。

截至3月25日,活动投票总数已达

706万票,其中经济影响力人物榜单票数271万,城乡融合案例榜票数69万,十大领军企业榜票数171万,青年企业家榜票数195万。

随着投票接近尾声,各大榜单之间的差距已经显现。截至3月25日18:00,四川省酒业集团党委书记、董事长,四川省酿酒协会会长曹勇凭借超过100万票牢牢占据"2023四川经济影响力人物"榜首,泸州老窖集团党委书记、董事长,泸州老窖股份有限公司党委书记、董事长刘淼以超过80万票位居第二,华星汽车集团有限公司副董事长、华星锦业集团有限公司副董事长杨宁捷位列第三。

"2023四川十大领军企业"榜,目前 泸州老客股份有限公司暂居第一,成都 中试产业投资有限公司和四川华星汽车 集团有限公司分列二、三名,两者票数咬 得很紧。其他榜单方面,攀枝花市盐边 县红格镇联合村暂居"2023四川十大城 乡融合案例"榜单第一;"2023四川十大 青年企业家"榜,共青团泸州市委副书 记,泸州老客销售有限公司党委书记、总 经理张彪暂居第一。

投票通道从3月6日一直开放至3月 27日24点。下载封面新闻客户端,进入 首页-互动-热门活动,点击"2023四川 经济影响力人物"活动页面,就可以参与 投票。此外,还可以通过专题页链接或相关文章链接,直接点击进入投票页面。每个用户每天可给每个榜单投10票,分享活动页后,可额外获得5次投票机会。快来为你心仪的榜单打call!



四川省第九次归侨侨眷 代表大会在成都开幕

#### 近500名海外归侨侨眷 来川谋合作

华西都市报讯(记者 刘秋凤)3 月25日上午,四川省第九次归侨侨 眷代表大会在成都开幕。近500名 来自全省各地的归侨侨眷代表和海 外侨胞特邀嘉宾参加大会,为推动四 川高质量发展贡献侨界力量。

大会现场发布了"四川省第九次归侨侨眷代表大会上的报告(审议稿)"(以下简称报告)。报告提出,五年来,省侨联累计邀请100余个国家和地区1000余人(次)侨商来川考察洽谈,促成投资项目合同金额累计超过300亿元人民币。四川各市(州)侨联共引进涉侨招商项目110项,引进项目资金405.72亿元。

中国侨联党组成员、副主席连小敏表示,四川深化"侨连五洲·川通四海"品牌,与1200余个海外侨团,2万多名侨领、新侨、海归高层次人才和华裔新生代建立了紧密联系,不断扩大海外"朋友圈"。

报告提出,支持"世界川菜大会", 推动川菜、川酒走向全球。菲律宾天 府总商会会长杜建看到了商机。"川菜 在菲律宾很火啊!太受欢迎了。"杜建 表示,这次来四川希望对接一下川菜 的预制菜业务,引进到菲律宾。

"我觉得电子和汽车行业比较有合作前景。"柬埔寨川渝总商会会长郑贤江说,汽车产业是成渝地区的优势产业,他希望能涉足汽车进出口行业,将汽车出口到柬埔寨。

"2024年,我们将在成都办新西兰电影节,同时也要在新西兰办中国电影节。"新中商会联席主席齐慧芳在新西兰已经20多年,她告诉记者,她带着明确的合作内容而来,且已经敲定了一个合作内容。她还提到,外商投资非常重视当地的营商环境。她重点提到了境外人士在华电子支付问题。

实际上,四川不断提升外籍人士在川消费支付便利度。今年,商务厅、财政厅、中国人民银行四川省分行出台《提升外籍人士在川消费支付便利度若干措施》,提出在六个方面给予大力支持。同时,成都市商务局、成都市地方金融管理局、中国人民银行四川省分行营业管理部联合发布《外籍来蓉人员消费支付服务指引》,欢迎和鼓励国际来宾像本地人一样使用支付宝、微信、云闪付等移动支付方式。

全国中小学生安全教育日

## "蓝朋友"进校园 带来消防安全"公开课"

华西都市报讯(记者 于婷)今年3 月25日,是第29个全国中小学生安全教育日。如何加强学校消防安全管理,提升学生在校期间的自我保护和应急处理能力?近日,四川各地消防员纷纷走进校园,通过形式多样的安全教育活动来作答。

在绵阳市安州区东辰学校,消防人员模拟火灾场景,开展应急疏散逃生避险演练。随着急促的警报声响起,300余名学生在消防员和老师的指引下,沿着楼梯紧急转移至学校操场上的安全区域。随后,消防员还现场为同学们讲解了初起火灾的扑救方法和技巧,并现场组织师生进行了灭火器实地灭火演练。

在眉山市仁寿县,消防部门联合黑龙滩镇杨柳小学开展了"森林防灭火共护一片绿"的森林安全培训活动。消防员在林区内为同学们讲解森林常见火灾隐患、发生原因、造成的危害等,并邀请师生穿上救援服,进行水枪灭火实战演练。



**资阳消防组织师生进行逃生演练**。 受访者供图

在成都、南充、雅安、阿坝等地,消防部门举办校园消防安全示范课,通过课件视频和互动问答等方式,向广大师生讲解了防火常识、如何正确拨打报警电话、如何查找身边的火灾隐患等。

"打造安全校园,离不开师生的共同参与。"省消防救援总队相关负责人表示,通过演练,让全体师生学习消防安全知识,熟悉疏散逃生路线,掌握疏散逃生技能。

成都出台入境游奖励实施细则

# 旅行社赴境外推广文旅资源可获最高3万元/人次补贴

华西都市报讯(记者 杨金紀)随着 各类出入境便利措施不断丰富,我国入 境游市场加速复苏。数据显示,2024年 以来国内入境游整体订单同比增长超3 倍,比2019年同期增长约五成。

3月25日,成都市文化广电旅游局发布《关于推动入境旅游加快恢复的若干措施有关奖励(补助)实施细则》(以下简称《实施细则》),规范有关奖励(补助)资金的申报、审批以及实施的相关程序和要求,用实实在在的奖励措施推动人境游加速恢复。

《实施细则》中提到,奖励补助方向 及具体政策包括:开展国际旅游精准营 销,开拓入境客源市场,推出过境免签 优惠旅游产品,提升景区、度假区国际 化品质。

对赴境外参加文旅部门组织的旅游营销活动,并积极营销推广包含成都在内的文旅资源和产品线路的旅行社,按照成都市因公出访标准,对机票、住宿、伙食、公杂部分给予最高不超过3万元/人次的补贴(每社全年不超过2次,

每次每社补贴不超过2人)。

对组织接待境外游客来蓉的旅行社,人境团队至少在成都住宿一晚(含)以上,按照不超过60元/人次标准给予奖补,单个旅行社最高不超过奖励80万元;对利用144小时免签政策推出8小时至48小时不同行程、不同主题中转旅游"套餐"的OTA平台,按最高200元/人次标准给予奖补。对国家4A级(含)以上旅游景区、省级(含)以上旅游度假区新(改)建游客中心、多语种讲解设备、标识系统、厕卫设施等,完工(竣工验收合格)后按照不超过实际投入资金比例10%的标准,给予一次性最高不超过100万元补助等。

"《实施细则》有多个特点,首先是奖补措施落细落实。"成都市文化广电旅游局有关负责人称,《实施细则》对专项资金涉及的4个奖励补助方向和5个具体政策进行明确和细化,便于申报主体按实际合理申报、精准申报。

同时,申报流程易申快享,明确所涉奖补资金采取线上、线下相结合方式

申报,线上申报统一通过"天府蓉易享"平台。申报企业总体按照"一个申请书(含承诺书)+一档佐证材料(支出佐证或完工佐证等)"提交申报材料,便于申报主体规范申报、简易快速申报。此外,资金兑现效率提升,以缩短兑现时间、提高兑现效率为出发点,优化资金兑现,在广泛征求各方意见基础上进行流程再造、服务提升。

"新政策出台之后我们旅行社备受鼓舞,入境政策开放后我们一直在积极准备相关的服务产品。特别是今年,越来越多的外国游客来到中国,来到我们成都。"成都春秋旅行社总经理刘泉英告诉记者,4月7日,旅行社将会接待来自日本的小包团,行程涉及成都武侯祠、都江堰、大熊猫基地等成都特色景点。

"人境游会比出境游涉及更多的服务内容,比如本地的外语导游,特别是小语种导游等需求的激增等,短时间人才缺口也是目前我们面临的问题之一,但是在新政策激励下,相信也会有更多优秀的伙伴加入我们。"刘泉英说。